
Ata da 13ª Sessão Ordinária no 1º 
Período do 28º Ano Legislativo da 
Câmara Municipal de Guapimirim, 
realizada no dia 27 de maio de 2020. 

Às dezenove horas e vinte e dois minutos do dia vinte e sete de maio de 
dois mil e vinte, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos 
da Silva, realizou-se a Décima Terceira Sessão Ordinária no Primeiro 

Período do Vigésimo Oitavo Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Guapimirim. Dando início à reunião, o senhor Presidente pediu à Segunda 
Secretária que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a 
ausência de Rosalvo de Vasconcellos Domingos. Em seguida, colocou em 
discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem 
quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 
pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 
constantes do Expediente, a saber: INDICAÇÕES: n.os 259, 260 e 061/20, 
de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 262, 263, 
264/20, de autoria do ver. Osvaldo São Pedro Pereira; n.os 265, 266 e 
267/20, de autoria do ver. André de Azeredo Dias; n.os 268, 269 e 270/20, 
de autoria da ver. Alessandra Lopes de Souza; n.o 271/20, de autoria do 
ver. Paulo César da Rocha; n.os 

272, 273 e 274/20, de autoria do ver. 
Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 275, 276 e 277/20, de autoria do ver. 
Fabrício Aragão da Silva. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra, o ver. Alex Rodrigues 
Gonçalves (Leleco) destacou a chegada de duas ambulâncias para 
Guapimirim, agradecendo os deputados responsáveis por essas conquistas. 
Com a palavra, o ver. Paulo César da Rocha (César do Modelo) frisou o 
momento difícil pelo qual o município passava, no qual o registro de 
mortes diárias vinha aumentando. O edil parabenizou a população 
guapimiriense pela grande adesão ao uso de máscaras, diferentemente do 
que ele via em outras localidades, e falou da necessidade de se coibir a 
aglomeração de pessoas, como ele vinha observando em bares e festivais 
de pipas, por exemplo. Após, afirmou ter pedido ao Executivo informações 
sobre as 800 vagas do POT, pois ele havia recebido denúncias de que 
pessoas de outros municípios estavam preenchendo-as, mas que a 
Prefeitura alegou não poder informá-lo naquele momento devido à 
pandemia. Disse, ainda, ter recebido denúncias de que cozinheiras e 
faxineiras terceirizadas haviam sido demitidas, sem que fossem dadas 
baixas em suas carteiras de trabalho e nem indenizadas pelas empresas 
Vida Light e Degustare; de que o pessoal dos caminhões estava sem 
receber seus salários havia quatro meses; e de compras suspeitas de 
caminhões por funcionário do Município. Com a palavra, o ver. Osvaldo 
São Pedro Pereira (Osvaldo Pereira) reforçou o pedido para que as 
pessoas cumprissem as orientações de prevenção ao covid-19 dadas pelo 
poder público. Com a palavra, o Sr. Presidente respondeu comentários 
feitos na “live” do Facebook desta sessão quanto ao Centro de Triagem, 
que estava funcionando bem, e quanto às últimas medidas necessárias para 
a inauguração do CTI, que contaria com catorze leitos. Após, falou do 
aumento do número de casos e de mortes por covid-19 em Guapimirim, 
ressaltando que o isolamento social e a higiene pessoal continuavam se 



mostrando as melhores medidas a serem tomadas contra a doença naquele 
momento. Quanto ao questionamento do ver. César em relação ao POT, 
comentou que havia um dispositivo na lei que obrigava o Poder Executivo 
a enviar semestralmente a relação nominal dos contratados por meio do 
programa, e informou que, após verificar se esse período já havia se 
encerrado, oficiaria à Prefeitura para que esta cumprisse tal obrigação. O 
parlamentar voltou a frisar o aumento do número de casos e de mortes por 
covid-19 em Guapimirim, e, concordando com o ver. César, parabenizou a 
população guapimiriense pela adesão ao uso de máscaras. A seguir, falou 
sobre a dificuldade dos municípios para o obtenção de respiradores e 
contratação de profissionais de saúde. Por fim, falou da importância da 
participação popular nas sessões através dos comentários nas transmissões 
ao vivo, e informou que apresentaria um projeto pra que as mesmas 
continuassem após a pandemia. Concluído o Expediente, deu-se início à 
Ordem do Dia. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder 
Executivo, através do Ofício GP nº 85/20, para votação do Projeto de Lei 
n.º 1472/20, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da 
palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, 
Projeto de Lei n.o 1472/20, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre abertura de crédito adicional suplementar por excesso de 

arrecadação. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 
de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 
Projeto de Lei n.o 1471/20, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar, que 
determina a realização de exame em familiares que possuem algum 

integrante  infectado pelo covid- 19. Não havendo quem quisesse fazer uso 
da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 
discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente encerrou a 
sessão quando eram dezenove horas e cinquenta e cinco minutos. Nada 
mais tendo a registrar, eu, Cláudio Vicente Vilar, ________________, 
Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, 
discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais Vereadores. 
 


